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Question de cours
Démontrer par récurrence que pour tout n ∈ N on a

n∑
k=1

k =
n(n + 1)

2
.

Exercice 1
1. Résoudre pour z ∈ C: z2 − (1− i)z − i = 0.
2. Rappeler les formules d’Euler (c’est-à-dire exprimer cos x et sin x en fonc-

tion de eix et e−ix).
3. Calculer le module et l’argument de 1 + eix et −1 + eix.
4. Calculer les sommes suivantes:

n∑
k=2

2k ,
n∑

k=0

(2k − 1) ,
n∑

k=0

(

√
3

2
+

1

2
i)2k

(
n

k

)
.

Ecrire le dernier résultat sous la forme exponentielle.
5. Linéariser cos3 x sin x.

Exercice 2
Soit z ∈ C\{0,−1, 1}. On note A, A′, M , M ′ et P les points du plan d’affixes

respectives 1, −1, z, 1
z

et 1
2
(z + 1

z
).

1. Montrer que P est le milieu du segment [MM ′].

2. Montrer que l’angle (
−→
PA,

−−→
PM) est l’argument de

z′ =
1 + z

1− z
.

3. Montrer que l’angle (
−−→
PA′,

−−→
PM) est l’argument de 1

z′ .

4. En déduire que la droite (MM ′) est la bissectrice de l’angle (
−→
PA,

−−→
PA′).
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Exercice 3
1. Soient A, B et C trois propositions. Ecrire la table de vérité de A =⇒ B

et de (A ∧B) ∨ (¬C).
2. Soient A, B et C trois sous-ensembles d’un ensemble E. Montrer que

A ∩ (B\C) = B ∩ (A\C).

Représenter cet ensemble dans un diagramme de Venn.
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